

Публикуемый сегодня новый отчет о человеческом развитии подтверждает, что на самом деле дела в Эстонии идут хорошо, сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на организованной Ассамблеей сотрудничества Эстонии презентации отчета о человеческом развитии в Эстонии в Таллиннском университете.

Эстония в большинстве сфер жизни, включая демократию, свободу, развитие государства, доверие к институтам, инновацию и коррупцию, находится в контексте Европейского Союза на среднем или выше среднего уровне, отметил глава государства, ссылаясь на имеющуюся в отчете итоговую таблицу.

«В то же время, отчет указывает и на наши слабые места – на то, чем нам надо заняться, чтобы привести Эстонию в порядок», – сказал он.

Сферы деятельности, в которых нам надо приложить усилия, чтобы догнать остальную Европу, – это здоровье и продолжительность жизни людей, доходы и производительность труда, а также терпимость и равноправие полов, подчеркнул президент Ильвес, добавив: «Мы по-прежнему противимся помощи беженцам, нам по-прежнему трудно ужиться рядом с разными людьми».

По словам президента Ильвеса, именно эти вопросы во многом зависят от самих людей, а не от государства. «Отношение к другим людям, заботу о своем здоровье и безопасности может улучшить сам каждый из нас. У каждого человека есть возможность внести свой вклад в то, чтобы наши пока средние по Европе показатели улучшились».

Президент Ильвес также обратил внимание на многие вытекающие из отчета интересные противоречия. Среди студентов наших вузов самое большое в Европе преобладание женщин, тогда как зафиксирована и самая большая разница в заработных платах мужчин и женщин. Низкий уровень образования мужчин и низкие заработные платы женщин способствуют эмиграции женщин из страны. «Нам следует лучше использовать свои ресурсы», – сказал президент Ильвес. «У каждого из нас есть возможность, давайте же ею воспользуемся».

Второе противоречие заключается в том, что наша удовлетворенность ситуацией является относительно низкой, хотя вера в Европу находится на уровне выше среднего. «Наряду с верой и желанием нам нужны мудрые и перспективные политические решения», – сказал президент. «Мы должны подумать, что может сделать государство для изменения поведения людей таким образом, чтобы мы смогли в будущем гордиться и теми показателями, которые зависят от самих людей».

Отчет о человеческом развитии в Эстонии можно приобрести в офисе Ассамблеи сотрудничества Эстонии в Таллинне, Рохелине ааз, 5.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229